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Arcibiskup Eugene Martin Nugent 
je novým  apoštolským nunciem v ČR

Svatý otec jmenoval 25. května 2026 novým apoštol- 
ským nunciem pro Českou republiku Mons. Eugena 
Martina Nugenta, arcibiskupa v Domnach Sechnaill 
(Irsko), který dosud působil jako vyslanec Svatého 
stolce v Kuvajtu, Kataru a Bahrajnu. Zprávu o jmenová- 
ní oficiálně zveřejnilo Tiskové středisko Svatého stolce.
Arcibiskup Eugene Nugent se narodil 21. října 1958 
v hrabství Clare na západě Irska. Přípravu ke kněžství 
zahájil na St. Patrick’s College v Maynoothu, kde 
získal titul bakaláře keltských studií. Následně v Římě 
pokračoval ve studiu teologie. Na kněze byl vysvěcen 
9. července 1983 a byl inkardinován do diecéze 
Killaloe. V letech 1984–1987 působil ve farnosti kate- 
drály v Ennisu.
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V letech 1988–1991 pracoval v Římě v sekci pro všeobecné záležitosti Státního 
sekretariátu Svatého stolce. Poté, v rámci přípravy na diplomatickou službu, 
nastoupil roku 1991 na Papežskou církevní akademii. Do diplomatických služeb 
Svatého stolce vstoupil 1. července 1992. Působil na apoštolských nunciaturách 
v Turecku, Jeruzalémě a na Filipínách (mise v Hongkongu).
Dne 13. února 2010 jej papež Benedikt XVI. jmenoval apoštolským nunciem  
a titulárním arcibiskupem z Domnach Sechnaill (Dunshaughlin). Na biskupa byl 
vysvěcen 18. března 2010 v bazilice sv. Petra v Římě. Hlavním světitelem byl 
kardinál Tarcisio Bertone, tehdejší státní sekretář Svatého stolce. Za své biskupské 
heslo si zvolil „Quodcumque dixerit facite“ („Udělejte, cokoli vám řekne.“) z Janova 
evangelia (Jan 2,5).
V letech 2010–2015 působil jako apoštolský nuncius na Madagaskaru, Mauriciu  
a Seychelách a zároveň jako apoštolský delegát pro Komorské ostrovy a Réunion. 
Dne 10. ledna 2015 byl jmenován apoštolským nunciem na Haiti. Během své 
diplomatické mise podporoval řadu iniciativ – od obnovy kostelů po ničivém 
zemětřesení v roce 2010 až po podporu politického dialogu směřujícího k ukon- 
čení politické krize v této karibské zemi.
Dne 7. ledna 2021 jej papež František jmenoval apoštolským nunciem v Kuvajtu 
a Kataru. Funkci apoštolského nuncia v Bahrajnu převzal po jmenování 11. února 
2021.
Dne 25. května 2026 jej papež Lev XIV. jmenoval apoštolským nunciem v České 
republice.
Arcibiskup Nugent získal doktorát z kanonického práva na Papežské gregoriánské 
univerzitě v Římě. Vedle angličtiny a irštiny hovoří francouzsky, italsky a německy.

Zdroj: tisková zpráva České biskupské konference
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Editorial

Magnifica humanitas – krása lidství uprostřed léta

Milí přátelé, čtenáři Setkání,
letošní léto není jen časem dovolených a prázdnin, ale pro mě osobně i časem velkého přelomu. Od  
1. července přebírám v naší českobudějovické diecézi službu vikáře pro pastoraci. Vstupuji do této role 
s vědomím velké odpovědnosti, ale také s inspirací, kterou nám právě v těchto dnech daroval papež 
Lev XIV. ve své nové encyklice Magnifica humanitas.
Svatý otec nám v tomto textu připomíná, že „vznešené lidství“ se plně projevuje tam, kde si člověk do-
káže darovat čas – čas pro Boha, pro druhé i pro sebe. Papež zdůrazňuje, že odpočinek není pouhou 
nečinností, ale prostorem, ve kterém dovolujeme Bohu, aby v nás obnovil svůj obraz. Právě prázdniny 

jsou příležitostí odložit shon a znovu objevit krásu Božího stvoření i hloubku našich vztahů.
Naše diecéze bude během letních měsíců doslova kypět životem. Chtěl bych vás poprosit o modlitbu za všechny pastorační ak-
tivity, které se v našich farnostech a centrech chystají. Mysleme na stovky dětí a mladých lidí na farních táborech, kde se budují 
přátelství na celý život. Prosme za ty, kdo hledají ztišení při duchovních obnovách.
Zvláště vám kladu na srdce dvě velké akce pro mladé: ENTERcamp a ENTERjunior. Jsou to místa, kde se víra potkává s moder-
ním životem mladého člověka, a věřím, že budou pro účastníky skutečným „vstupem“ do hlubšího vztahu s Kristem.
Nesmíme zapomenout ani na událost, ke které směřuje celé Česko – Celostátní setkání mládeže (CSM). Prosím, provázejme 
mladé poutníky svou modlitbou, aby pro ně toto setkání bylo osobní zkušeností s živou církví a povzbuzením k odvaze žít evan-
gelium v dnešním světě.
Přeji vám všem požehnané léto. Kéž je pro vás časem „Magnifica humanitas“ – časem, kdy vaše lidství rozkvete v Boží blízkosti. 
Těším se na naše společná setkání na cestách naší diecéze a pokorně vás prosím o modlitbu i za mou novou službu.
V modlitbě a naději,

P. Rafael Kaca, ředitel DCM ČB a referent pro pastoraci BCB

Napište redakci
Vážení čtenáři, uvítáme vaše názory a reakce na příspěvky v časopisu Setkání. Zapojit se můžete také formou diskusních příspěvků  
k jednotlivým nabízeným tématům, a to sdělením vlastního názoru či osobní zkušenosti. 

Své reakce a příspěvky posílejte na e-mailovou adresu: setkani@bcb.cz, nebo na adresu redakce: Redakce časopisu Setkání,  
Biskupská 4, 370 01 České Budějovice
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BIGY NA POUTI: studenti Biskupského gymnázia vyrazili 28. května se svými učiteli na tradiční celoškolní pouť. Letos byl jejich cílem kostel sv. Vincence v Doudlebech, 
kde spirituál školy P. Jan Mikeš se svým týmem připravil zábavný program. Poutníci během dne ušli celkem 15 kilometrů a domů si odnesli mnoho společných zážitků.
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Samotný akt blahořečení proběhl v úvodu bohoslužby. Nej-
dříve o něj kardinála formálně požádal Mons. Karel Orlita, 
vedoucí diecézní fáze procesu, poté byly přečteny životopisy 
obou mučedníků. Kardinál Michael Czerny následně z pověře- 
ní papeže Lva XIV. přečetl apoštolský list, kterým papež zapsal 
Jana Bulu a Václava Drbolu do seznamu blahoslavených.  
Zpěv pak provázel odhalení oficiálního obrazu obou blaho-
slavených a přinesení relikviáře s jejich ostatky (v relikviáři jsou 
umístěny ostatky Václava Drboly a část primičního ornátu Jana 
Buly, pozn. red.).

Slavnostní bohoslužbu přenášela přímým přenosem TV Noe  
i Česká televize, přímo na výstavišti se jí zúčastnilo více než  
13 000 věřících. Přítomni byli také biskupové a téměř 300 kněží 
z českých a moravských diecézí. Mši svaté předcházel bohatý 
doprovodný program, v němž vystoupil brněnský biskup Pavel 
Konzbul, P. Josef Prokeš, violoncellista Petr Špaček a písničkář 
Pavel Helan. Ten na pódiu publiku poprvé představil novou 
píseň o obou blahoslavených. V poutavém audiovizuálním 
programu zazněla také svědectví tří lidí, kteří ve svém životě 
zakusili věrnost pravdě, sílu lásky i moc odpuštění. 

BLAHOŘEČENÍ 
P. Jana Buly a P. Václava Drboly

Věrnost pravdě, síla lásky, moc odpuštění. Tři jednoduchá hesla, která není tak jednoduché žít. Jan Bula  

i Václav Drbola to dokázali. V sobotu 6. června 2026 byli na brněnském výstavišti slavnostně blahořečeni 

při mši svaté, kterou sloužil papežský legát kardinál Michael Czerny.
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Mezi účastníky programu byly zastoupeny všechny generace, 
velké množství rodin s dětmi využilo rodinné zázemí v pavi- 
lonech a dětské atrakce na venkovním prostranství.
„Jsem vděčný za opravdové, a především radostné společenství 
církve, které jsme na výstavišti mohli společně prožít. Věřím, 
že také blahoslavení mučedníci Jan Bula a Václav Drbola byli 
nejen v tento den s námi osobitým způsobem spojeni, ale budou 
naši diecézi a místní církev stále provázet svými přímluvami,“ 
řekl biskup Pavel Konzbul. Všichni přítomní dostali v závěru 
programu na odchodu ještě malou upomínku na dnešní výji- 
mečný den – osobní dopis biskupa Pavla s výzvou k odvaze 
odpouštět (tak, jak nám svým životem dali příklad oba bla- 
hořečení) a modlitební kartičku s jejich oficiálním portrétem.
Liturgická památka obou blahoslavených připadá v církevním 
kalendáři na 17. červen.

Zdroj: Biskupství brněnské

UPOZORNĚNI NA NOVOU KNIHU: 
Cyklus rozjímání o Mši svaté 
Msgre. Josefa Hloucha
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Ve středu 10. června 2026 uplynulo 54 let od smr-

ti Služebníka Božího, devátého sídelního bisku-

pa českobudějovického Msgre. Josefa Hloucha. 

V roce 2015 byl zahájen proces jeho beatifikace. 

Proces blahořečení pak oficiálně schválil Svatý 

stolec v březnu 2018. Postulátorem beatifikační-

ho procesu je od jeho počátku prof. PaedDr. ThLic. 

Martin Weis, Th.D. z Teologické fakulty Jihočeské 

univerzity, který rukopis Josefa Hloucha připravil 

k vydání pod názvem Cyklus rozjímání o Mši svaté.  

Kniha vznikla na základě rukopisů Msgre. Josefa Hloucha 
v nejtěžším období jeho internace v roce 1952 v Kadani. 
V úvodní části přináší kniha čtenářům popis života biskupa 
Hloucha od jeho narození až do smrti, a to se zřetelem na 
skutečnost, jak se vyvíjela a prohlubovala jeho eucharistická 
spiritualita. Ve druhé části uvádí kniha stručný přehled jeho 
literárního díla a ve třetí, nejobsáhlejší části knihy je již vlastní 
text Hlouchova rozjímání o Mši svaté, rozšířený o poznámkový 
aparát. Čtenář při četbě této knihy pozná, že Boží služebník 
Josef Hlouch byl mužem hluboké víry a eucharistické úcty. 
Kdo pohlédne na fotografii Josefa Hloucha sloužícího mši 
svatou po návratu z internace, uvidí hlubokou usebranost 
a přímo mystickou vytrženost kněze Kristova, který třímá 
při proměňování v rukou svatou hostii. Pevně doufáme, že 
Božský pastýř přijal Josefa Hloucha v nebeském království do 
své náruče.
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Poutní mše svatá s oficiálním předáním 
farností Nepomucka plzeňské diecézi

Českobudějovický biskup Mons. Vlastimil Kročil přivítal přítomné 
a řekl: „Dnešní den je významným proto, že se ukončuje ně- 
kolikaletý proces přípravy na předání tohoto poutního místa 
Nepomuk společně se čtyřmi farnostmi do plzeňské diecéze. 
Jsem rád, že se nám tento nelehký úkol podařil a společnými 
silami jsme dospěli až k tomuto okamžiku. Chtěl bych podě- 
kovat těm, kteří se podíleli na tomto procesu předávání, za 
jejich vytrvalost i námahu, kterou museli tomuto procesu věno- 
vat. Na závěr chci otci Tomášovi předat darovací smlouvu, 
kterou jsme společně podepsali, a popřát mu, aby z tohoto 
místa – Nepomuka – vytvořil silné duchovní centrum, kam bu- 
dou moci přijíždět lidé nejenom z naší země, ale i ze zahraničí, 
aby se zde posílili ve víře a načerpali sílu pro svůj každodenní 
život, aby všichni mohli plnit své stavovské povinnosti.“

Arciděkan nepomucký P. Jiří Špiřík přečetl text dekretu tak, 
jak byl zaslán Svatým stolcem apoštolskému nunciovi arcibis- 
kupu Okolovi. Text zazněl v latině, paní kancléřka Biskupství 
plzeňského Ing. Miluše Hosnedlová ho poté přečetla v češti- 
ně. Mons. Jan Graubner citoval průvodní dopis k celému pro- 
cesu a plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub reagoval slovy: 
„Vážený pane arcibiskupe, potvrzuji, že v bratrské spolupráci 
se sídelním biskupem českobudějovickým Mons. Vlastimilem 

Kročilem byla dikce přečteného dekretu i průvodního dopisu  
z předvánočního času loňského roku z pera apoštolského 
nuncia naplněna dle norem kanonického práva Římskoka- 
tolické církve. Všem, kteří se na tom podíleli, upřímně děkuji, 
a prosím vás, aby tato mše svatá byla sloužena na úmysl 
radostného hlásání evangelia na Nepomucku.“

Homilii při mši svaté pronesl P. Mgr. Pavel Petrašovský, du- 
chovní správce farnosti u katedrály sv. Bartoloměje v Plzni,  
a založil ji na slovech vyslechnutého evangelia (Mt 10,17-22). 
„Evangelium, které tady zaznělo, bylo zvláštní. Nadějné, krásné, 
ale zvláštní,“ zahájil svou homilii P. Petrašovský. Mluvil kromě 
jiného o svatém Janu Nepomuckém, o plzeňské diecézi, o vý-
stupech z diecézní synody v Johannisthalu a všechna témata 
propojil odkazem na umírání. Uvedl, že lze umírat důstojně  
a s nadějí, a zdůraznil, že je nejdůležitější zachovat věrnost, ať 
to stojí, co to stojí.

„Když jsme se dozvídali o připojení Nepomuku k plzeňské 
diecézi, vyjádřil jsem biskupu Tomášovi svou obavu, jak se  
s tím asi v nebi bude vyrovnávat blahoslavený Hroznata,“ 
svěřil se Pater Petrašovský. „Jestli mu nebude trochu vadit, 
že bude jako patron diecéze zastíněn mnohem slavnějším 

Eucharistii ke cti svatého Jana Nepomuckého spojenou se slavnostním předáním farností Nepomucka – 

– Kasejovice, Nepomuk, Prádlo, Vrčeň a Myslív – z českobudějovické diecéze do diecéze plzeňské sloužil 

v sobotu 16. května 2026 v Nepomuku emeritní arcibiskup a primas český Mons. Jan Graubner.
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Janem. A otec biskup mi odpověděl, že Hroznata zůstane náš, 
protože se tak nějak hodí k naší diecézi. Je to diecéze, která 
si nehraje na to, že je první v celonárodních statistikách, že 
vyniká v počtu lidí chodících do kostela nebo ve výši sbírek,  
a proto se hodí, že má svého neznámého patrona.“

P. Pavel Petrašovský vyjádřil přání, aby byla devizou plzeňské 
diecéze věrnost. Plazení se za Kristem, ať to stojí, co to stojí. 
Vždyť ne ten nejrychlejší, ale ten, kdo vytrvá až do konce, bude 
spasen. „Kéž bychom byli diecézí, která podobně jako svatý 
Jan Nepomucký obstojí v umírání,“ pravil, „a to v tom smyslu, 
že z toho, co umírá, vytěží to nejlepší a ve svých krizích objeví 
novou šanci.“

Svou homilii zakončil P. Petrašovský slovy: „Oto Mádr píše ve 
svém spisu Modus moriendi církve: Církev se nesmí bát zemřít, 
zaniknout, když by na druhé misce vah byla její nevěrnost. Bez 
víry v Kristovo zmrtvýchvstání nedávají tato slova smysl. 
Smrt však nemá poslední slovo. Bylo by skvělé, kdybychom  
v plzeňské diecézi vynikali právě v takové víře ve zmrtvých- 
vstání. A v takové víře ve zmrtvýchvstání vylepšovali celoná- 
rodní statistiky.“

Stanislava Vitoňová

           

A/   Životní jubilea:

P. Mgr. Pavel HERTL, SDB  
oslavil 25. 6. 2026 své šedesáté 
narozeniny.

Siegfried WEBER, vojenský děkan  
oslaví 11. 7. 2026 své šedesáté páté narozeniny.

K životnímu jubileu upřímně blahopřejeme.

B/   Výročí kněžského svěcení:

P. Mgr. Pavel HERTL, SDB oslavil 22. 6. 2026  
své třicáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Jan TUREK oslavil 24. 6. 2026  
své dvacáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Martin BRÁCHA oslavil 25. 6. 2026  
své desáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. František ŽÁK oslavil 25. 6. 2026  
své desáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Ing. Mgr. Jan KULHÁNEK oslavil 25. 6. 2026  
své desáté výročí kněžského svěcení.

P. Mgr. Benedikt Dominik ETTLER, O.Cist. oslavil  
25. 6. 2026 své desáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Šimon STANČÍK oslavil 25. 6. 2026  
své desáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Karel FALÁŘ oslavil 25. 6. 2026  
své desáté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mr. Mgr. Tomas van ZAVREL oslavil 25. 6. 2026  
své patnácté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Jan MIKEŠ oslavil 25. 6. 2026  
své patnácté výročí kněžského svěcení.

R. D. Karel VRBA oslavil 27. 6. 2026  
své padesáté páté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Jan DOLEŽAL oslavil 30. 6. 2026  
své dvacáté páté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Tomasz Krzysztof PIECHNIK oslavil 30. 6. 
2026 své dvacáté páté výročí kněžského svěcení.

R. D. Mgr. Miroslav ŠAŠEK oslavil 30. 6. 2026  
své dvacáté páté výročí kněžského svěcení.

P. PhDr. Mgr. Jakub Václav ZENTNER, FSSP oslavil  
2. 7. 2026 své desáté výročí kněžského svěcení.

K výročí kněžského svěcení upřímně blahopřejeme

Personalia
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Udělení služby 
lektorátu a akolytátu bohoslovcům

V sobotu 23. května 2026 přijali dva bohoslovci z Diecézně-
misijního mezinárodního semináře Redemptoris Mater v Čes- 
kých Budějovicích z rukou českobudějovického biskupa Mons. 
Vlastimila Kročila službu lektorátu a akolytátu. Oba seminaristé 
jsou italské národnosti. Jedná se o Edoarda De Santis, který 
je ve formaci ke kněžství pátým rokem a v prvním roce 
magisterského studia na Teologické fakultě Jihočeské uni- 
verzity, a Davida Mariottiho, který končí šestý rok formace 
ke kněžství a tři dny po této liturgii také úspěšně zakončil 
studia teologie státní zkouškou na téže fakultě.

Liturgie udělení těchto služeb byla obzvláště slavnostní z toho 
důvodu, že se konala ve výroční den patrona semináře, kterým 
je svatý Lucius, kněz a mučedník ze třetího století po Kristu, 
který pocházel ze severu Afriky a byl učedníkem sv. Cypriána. 
Jeho relikvie je uchovávána v semináři.

Na začátku slavnostní liturgie přivítal rektor semináře ThLic. 
Ing. Zdeněk Gibiec všechny přítomné – zejména otce bi- 
skupa, kněží a jáhny, rodiče a blízké Davida a Edoarda – ale 
také katechisty, rodiny na misiích a farníky z farností Písek  
a Veselí nad Lužnicí, kteří se liturgie přijeli zúčastnit. V těchto 
farnostech totiž oba seminaristé vykonávají svou dlouholetou 
pastorační praxi.

Pan biskup se ve své homilii zmínil o inspiraci, kterou měl 
před devíti lety, aby otevřel tento mezinárodní seminář v Čes- 
kých Budějovicích: „Je pro mě velkou radostí a nadějí, že 
můžeme nechat v naší diecézi růst křesťanskou víru různými 

způsoby, rovněž i díky této spiritualitě, kterou jsem poznal 
osobně a která je platná a účinná v dnešní tolik sekularizované 
společnosti. Chceme věřit, že seminář ponese v naší diecézi 
hojné ovoce,“ svěřil se pastýř českobudějovické diecéze.

Dále pak biskup Kročil rozjímal o trojí přítomnosti Ježíše Krista 
ve formaci ke kněžství. Kandidaturu už Davide s Edoardem 
přijali a církev v nich potvrdila znaky Ježíšova povolání ke 
kněžství.

Služba lektorátu vyzývá Edoarda k intenzivnějšímu vnímání 
přítomnosti Ježíše Krista v Písmu svatém. Pokud má být 
v Písmu pro nás Boží přítomnost živá, musíme s ním vést 
dialog každý osobně. Ovšem ne jako s umělou inteligencí, 
kterou tvoří lidé, a je otázka, jaký duch skrze ni působí. Ježíš 
Kristus jasně řekl, že Boží království není z tohoto světa (J 18,36). 
Nenechme se duchovně vést umělou inteligencí, ale Duchem 
svatým! Jedině On nám je schopen pomáhat, aby bylo Boží 
slovo světlem na naší stezce života.
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Davide Mariotti (vlevo) a Edoardo De Santis
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Služba akolytátu pomůže Davidovi přiblížit se více k ta- 
jemství Eucharistie. Bude se jí dotýkat, rozdávat ji při svatém 
přijímání věřícím. Musíme se znovu a znovu učit přítomnosti 
Ježíše Krista v Eucharistii. K tomu také velmi pomáhá adorace. 
Zkušenost Krista v Eucharistii nás pak uschopní vidět Krista  
i v druhém člověku, i když to lidsky není vždy snadné. Učíme 
se to celý život.

„Milí Davide a Edoardo! Chtěl bych vám popřát, abyste se 
ve Slově Božím a v Eucharistii setkali s živým Ježíšem 
Kristem! Do tohoto setkávání je potřeba postupně vrůstat. 
Kéž vám Duch svatý pomáhá. Amen,“ uzavírá svou homilii 
Mons. Vlastimil Kročil a prosí všechny přítomné o modlitbu 
za oba seminaristy, aby vytrvale kráčeli dál na své cestě ke 
kněžství.

Text: kolektiv autorů 

Wake up!  
festival v Českých 
Budějovicích

OCENĚNÍ 
diecézního biskupa

Letošní Wake up! festival probudil centrum Čes-

kých Budějovic a stal se příležitostí společně 

chválit Pána a modlit se za celý kraj.

Street festival tradičně proběhl před slavností Seslání Ducha 
Svatého v sobotu 23. května v Českých Budějovicích. Akce 
letos propojila dvě nová klíčová místa v centru města: křížovou 
chodbu a zahradu kláštera na Piaristickém náměstí a hlavní 
náměstí Přemysla Otakara II.
Program festivalu nabídl pestrou mozaiku interpretů. Na hlav- 
ním pódiu na náměstí vystoupily skupiny Coral Agape, Amaro 
del a Daniel Blahout a spol., které k večeru vystřídal Trinity 
Worship Band. Souběžně s tím se v poklidné atmosféře klášterní 
zahrady lidé scházeli k modlitbě a ztišení s Lucií Belfínovou  
a otcem Tomasem van Zavrelem, písničkářem Paulem Sulta- 
nou z Hrdějovic nebo při pásmu Biblických tanců.
Duch Svatý se na festivalu viditelně projevoval nejen skrze 
spolupráci více církví a sborů, ale také v samotném závěru 
celého odpoledne. Kolem osmnácté hodiny se dění z obou 
míst přesunulo na náměstí Přemysla Otakara II., kde festival 
vyvrcholil společným žehnáním městu i celému kraji a pros- 
bou o nové vylití Ducha Svatého. Festival Wake up! tak opět 
potvrdil, že je živým místem setkání, které dokáže vnést radost 
evangelia přímo do ulic města.

Karolína Křížová

Během letošního slavnostního předávání maturitních vysvěd- 
čení bylo poprvé v historii uděleno „Ocenění diecézního 
biskupa Vlastimila Kročila“. Jeho prvním držitelem se stal 
Jan Prachař, absolvent třídy 4. C, který ocenění získal za své 
mimořádné aktivity v duchovní, kulturní a sociální oblasti.

Srdečně gratulujeme a přejeme mu mnoho dalších osobních, 
studijních i profesních úspěchů

Martin Maršík
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Sl
ov

o života pro dětiČerven
2026

„Do dobré půdy bylo zaseto u toho, kdo slovo slyší a chápe, takže přináší užitek." (Mt 13,23)

(ČERVENEC 2026, z liturgie 12. července, XV. neděle v mezidobí)

Připravme svá srdce, 
aby přijala Ježíše.

Obrázky si vybarvi a přemýšlej, jak bys podle toho mohl/a žít i ty?

Už jsi někdy viděl rozsévače? Nejdřív dobře 
připraví půdu: musí být měkká, aby přijala  

a ochránila semínka. Když semínka spadnou 
mezi kameny nebo do trní, nemají místo,  

aby mohly růst.

Ale když odpouštíme a prosíme o odpuštění, 
začínáme znovu… půda našeho srdce  
je znovu „dobrá”, měkká a „semínko”  

Božího Slova v něm může růst a pomůže  
nám žít tak, jak nás to učil Ježíš!

Také my musíme dobře připravit „půdu”  
našeho srdce, aby přijalo „semínko” Ježíšových 

Slov! A musíme dát pozor na „kameny”,  
které vznikají, když jsme rozzlobení,  

závistíví nebo sobečtí!

Jsme v Brazílii, v domě Josèho, který se vrátil 
ze školy velmi unavený a lehl si na gauč ke sle-
dování svého oblíbeného pořadu! Maminka ho 

prosí, aby uklidil hračky rozházené po domě, 
ale on se ani nehne.

Josè slyšel maminku dobře, silně a jasně, a vzpo-
mene si, že když si ráno hodil kostkou, padlo mu 
„milovat jako první”. Ale nechce poslouchat tyto 

hlasy, dělá, jako by neexistovaly: je unavený, 
musí si přece odpočinout.

Ale spokojený není a najednou se zvedne, 
vypne televizi a běží pomoct mamince uklidit 
hračky. Spolu dají do pořádku celý dům. Teď 

je Josè šťastný! Cítí, že láska našla místo v jeho 
srdci!
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Krátce poté, co jsem nastoupil do 
nové školy, jsem si našel spoustu
kamarádů. Ale jeden spolužák
nesnesl, že se k ostatním
chovám hezky. Věděl, že trpím
vadou na uchu, tak nakreslil mou 
karikaturu a rozeslal ji ostatním.
Chtěl jsem ho praštit, ale 
vzpomněl jsem si, že Ježíš nás
vybízí k odpuštění.

V následujících dnech jsem ho 
pozval k nám domů, abychom

spolu něco podnikli. Zeptal se mě, 
proč jsem ho nezbil. Tak jsem
mu mohl vysvětlit, že se snažím
v každém bližním vidět Ježíše, 

a vím, že každý z nás může udělat

chybu.

Překvapeně se mě zeptal, kde
jsem se naučil takhle žít. Byla

to příležitost, abych mu vyprávěl 

o hnutí Teens for unity[2]. Nyní
se i on snaží uvádět do života
slova z evangelia.

SLOVO
ŽIVOTA

(Mt 10,7-8)

D. Brazílie

[1] Srov. Ch. Lubichová: Parole di Vita, a cura di Fabio Ciardi (Opere di Chiara Lubich 5); Città Nuova, Roma 2017, str. 
152-153. [2] Chi siamo | www.Teens4Unity.org

Jděte a hlásejte: ´Přiblížilo se 
nebeské království.´ […] Zadarmo 
jste dostali, zadarmo dávejte.

«
»

Chiara Lubichová píše: «Boží
království je dar, který ti Bůh dává. 
Je to sám Bůh, kdo k tobě přichází. 

Neexistuje žádná zásluha, kterou by 
ses mohl chlubit nebo o kterou by ses 

mohl opřít, abys měl na takový Boží 
dar nárok. Království je ti nabídnuto 

zdarma.»[1]

Výzva k hlásání „po cestě“ zdůrazňuje, 
že učedník nehlásá pouze slovy, ale 

i svým životem: způsob, jakým
se chová k druhým, se stává

konkrétním svědectvím lásky
a blízkosti. Právě ve vzájemné lásce

se totiž poznají praví učedníci.

Upravili: E. Javaloyes, J. Lombardo, C. Chammas
Ilustrace: Juancho Gutierrez (visolen@gmail.com)
www.teens4unity.org

„Nebeské království“ 
je středem hlásání: je to 

království míru, spravedlnosti
a milosrdenství, kde se žije

odpuštění, smíření
a péče o nejslabší.. 

V této kapitole Matoušova
evangelia Ježíš právě  vybral 
apoštoli, oslovuje je jménem

a dává jim přesné pokyny, 
jak mají plnit své poslání.
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 „Jděte a hlásejte: ,Přiblížilo se nebeské království.´… , Zadarmo jste dostali, 
zadarmo dávejte.´  “  (Mt 10,7-8)       Verš na tento měsíc známe z Ma-
toušova evangelia jako vyslání apoštolů. Jednou si Ježíš zavolal svých 
12 apoštolů a dal jim moc nad nečistými duchy a aby uzdravovali kaž-
dou nemoc. Řekl jim, aby odešli a kázali lidem o nebeském království a 
uzdravovali. Nabádal je, aby to všechno dělali zadarmo, aby nechtěli nic 
za to, že lidem předávají Boží slovo a konají zázraky.
Jména 12 apoštolů jsou: . . . , Ondřej, Jakub a Jan Zebedeovi, . . . , Barto-
loměj, Tomáš, Matouš, Jakub Alfeův, . . . , . . . Kananejský, Jidáš Iškariotský. 
Znáte jména všech 12 apoštolů, které povolal Pán Ježíš? (viz tajenka)

13

17

10

11 14 16

4 15 18 20

3 6 7 8 12 19

1 2  5 9

Správné odpovědi z červnové křížovky posílejte nejpozději do 15. srpna 
2026 na katechetky@bcb.cz. Výhercům dubnové křížovky blahopřejeme: 
Dita Pilbauerová, Trhové Sviny; Martina Dvořáková, Trhové Sviny; 
Martin Stupka, Štěpánovice.

Dětský víkend na Ktiši

Děti se během programu přenesly do budoucnosti, kde na 
ně čekaly úkoly a výzvy. Velkým zážitkem byla dobrodružná 
výprava do okolí Ktiše a nechyběla ani noční hra, která přinesla 
mnoho napínavých i veselých okamžiků. Kromě her a soutěží 
byl prostor také pro společnou modlitbu, zpěv a setkávání  
s kamarády.
Celý víkend utekl velmi rychle a děti si domů odvezly spoustu 
krásných vzpomínek, nových zážitků i přátelství. Poděkování 
patří zejména kuchařkám, které se o všechny účastníky skvěle 
staraly a po celý víkend připravovaly výborné jídlo. DCŽM Ktiš 
se tak opět na několik dní proměnilo v místo plné dětského 
smíchu, radosti a společně prožitého času.

Za animátorský tým: Barča, Majda, Josífek, Justy a Fany
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Poslední květnový víkend se na Ktiši sešla parta 

dětí, aby společně prožila víkend plný her, dobro-

družství a zábavy. Letošní téma neslo název Ztra-

ceni v čase.
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Slavnost svatého 
Jana Nepomuckého v Písku

Oslavy svatého Jana Nepomuckého v Písku začaly letos v den 
jeho svátku mší svatou slavenou v kapli sv. Jana Nepomuckého 
v kostele Narození Panny Marie a pokračovaly ve čtvrtek  
21. května 2026 slavnostní mší svatou celebrovanou v tomtéž 
kostele diecézním biskupem českobudějovickým Mons. Vlasti- 
milem Kročilem, který v úvodu řekl: „I přesto, že jsme před ně- 
kolika dny předali poutní místo Nepomuk do správy plzeňské 
diecéze, zůstává svatý Jan Nepomucký nadále patronem 
naší českobudějovické diecéze. Za tři roky budeme slavit tři 
sta let od jeho svatořečení a dnes za něj chceme děkovat a vy- 
prošovat si jeho ochranu.“
Biskup Kročil shrnul ve své homilii život svatého Jana Nepo- 
muckého a vykreslil ho jako muže velké odvahy a odevzda- 
nosti Bohu a neopomněl citovat arcibiskupa Jana z Jenštejna, 
který svého generálního vikáře nazval svatým mučedníkem 
umučeným proto, že řádně plnil svou povinnost v jeho 
službách. Dodal k tomu: „Právem můžeme říci, že se na sv. 
Janu Nepomuckém ve velké míře vyplnila slova evangelia 
sv. Matouše, která jsme před malou chvílí vyslechli: ‚Kdo 
vytrvá až do konce, bude spasen.‘ Jan Nepomucký vytrval  
i přes kruté mučení až do konce ve své věrnosti Kristu 
a dnes se z nebeské slávy přimlouvá za všechny, i za nás, zde 
přítomné.“
Svatý Jan je také patronem kněží a pastýř českobudějovické 
diecéze mu předložil naléhavou prosbu o kněžská povo- 
lání pro naši diecézi i celou naši církev. Při rozjímání  
o nebetyčné důležitosti kněžského povolání citoval svého před- 
chůdce na biskupském stolci Josefa Hloucha, který často 
zdůrazňoval, že není většího cíle, než vracet mrtvým 
duším život, hříšníka učinit dítětem Božím, chrámem Ducha 
svatého a dědicem království Božího a že kněžské povolání 

je tak velké, jak velká je věčnost, jako cena Kristovy 
Krve. Svou úvahu o kněžství zakončil slovy: „Moji drazí, kněž- 
ství není zbytečné a pro rodiče není většího štěstí, než 
vidět svého syna u oltáře a přijmout z jeho rukou Tělo 
Páně. Kéž se na přímluvu svatého mučedníka Jana Nepo- 
muckého dostává naší českobudějovické diecézi a našemu 
národu více mladých mužů plných ideálů, kteří budou 
ochotni s nadšením následovat a zpřítomňovat Krista v tomto 
světě. Amen.“
Mši svatou nádherně doprovodila barokními skladbami Svato- 
jánská capella. Po závěrečném požehnání vyšlo od kostela 
Narození Panny Marie procesí s relikvií sv. Jana Nepomuckého 
a zamířilo na Kamenný most k jeho soše, odkud česko- 
budějovický biskup Mons. Vlastimil Kročil požehnal celému 
městu. Procesí hudebně doprovodil svatojánskými lidovými 
písněmi žesťový soubor a zazpívali členové souboru Fluidum 
a Stříbrné větry.
Relikviář s ostatkem svatého Jana Nepomuckého, který 
byl při mši svaté vystaven v kostele Narození Panny Marie  
a který při procesí nesl českobudějovický biskup a v závěru 
jím požehnal, získalo Svatojánské bratrstvo v roce 1757. Podle 
Mgr. Jana Adámka, prefekta zapsaného spolku Bratrstvo 
svatého Jana Nepomuckého v Písku je relikviář poděkováním 
pražského kanovníka Jana Michaela Hertsche za poskytnuté 
útočiště během pruského ostřelování Prahy, kdy se na českém 
venkově skrývala celá pražská kapitula a šest kanovníků 
strávilo několik týdnů právě v Písku na faře. Autentika relikvie 
pochází od rytíře Zdeňka Chřepického z Modliškovic a relikviář 
má zespodu pamětní destičku.

Stanislava Vitoňová
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Schola Auratiana 
přinesla světlo 
a radost do 
Hluboké 
nad Vltavou
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Schola Auratiana je vokálně-instrumentální těleso, které pů- 
sobí při katedrále svatého Mikuláše v Českých Budějovicích. 
Jejich hlavní službou je doprovod liturgie v katedrále, ale s ra- 
dostí také koncertují a přinášejí světlo a vědomí Boží blízkosti 
všude tam, kam jsou pozváni (kontakt: Schola Auratiana z. s., 
tel. 774 872 502, e-mail info@auratiana.cz). V předvečer svátku 
svatého Jana Nepomuckého vystoupili v kostele zasvěceném 
tomuto světci v Hluboké nad Vltavou.

Benefiční poutní koncert s názvem EGO SUM LUX MUNDI – 
– JÁ JSEM SVĚTLO SVĚTA se uskutečnil na oslavu patroci- 
nia kostela svatého Jana Nepomuckého a výtěžek z koncertu 
bude použit na pokrytí nákladů na výměnu střešní krytiny na 
věži kostela sv. Jana Nepomuckého.
Sólové party zazněly v podání Andrey Kadlec Benedové 
a Dominiky Kudláčkové. Instrumentální doprovod zajistili 
Václav Schwammenhöfer (varhany), Filip Sellner (klarinet), 
Vlaďka Jestřábová (flét-na), Jan Kadlec (housle), Lana 
Bílková (housle), Patricie Pomijová (viola), Jana Matějková 
(violoncello) a Kateřina Šandlová (kontrabas). Úvodní slovo 
pronesl P. Bohuslav Švehla, výpomocný duchovní farnosti 
Hluboká nad Vltavou.

Koncert začal skladbou známého jindřichohradeckého bás- 
níka a varhaníka Adama Václava Michny z Otradovic a pokra- 
čoval dojímavou písní Ave Maria, jejíž původ není úplně 
jednoznačný, neboť se připisuje italskému skladateli Giuliu 
Caccinimu, ale pravděpodobně je jejím autorem Vladimir 
Vavilov. Následovala Ave Maris Stella od Antonína Dvořáka, 
středověký hymnus Pulcherrima Rosa od neznámého autora, 
Nobilissime Iesu od Albericha Mazaka, cisterciáka raného 
baroka, a další hudební skvosty.

Druhou polovinu koncertu tvořily skladby uměleckého vedou- 
cího Scholy Auratiany Václava Schwammenhöfera, které zkom- 
ponoval přímo pro potřeby souboru. Jeho jásavé Cantate 
Dominum vstoupilo do srdcí posluchačů a jeho hlavní motiv 
si odnášeli s sebou domů.

Benefičního koncertu se zúčastnilo 55 lidí a vybralo se 11 000 Kč.  
Pán Bůh zaplať všem!

Stanislava Vitoňová     

	

	 4. 7.	 10:30	 Č. Budějovice, kostel sv. Prokopa: 
			   žehnání a znovuotevření kostela
	 5. 7.	 10:30	 Velehrad: poutní mše svatá
	6.–7. 7.		  Velehrad: Plenární zasedání ČBK
	 11. 7.	 16:00	 Český Krumlov, kostel Božího Těla: 
			   mše svatá (Rok sv. Františka)
	 12. 7.	 11:00	 Choustník: poutní mše svatá
	 13. 7.	 17:00	 Dobrá Voda u Nových Hradů: mše svatá
	 19. 7.	 9:30	 Strakonice: mše svatá
	 26. 7.	 11:15	 Světlík: mše svatá
	 3. 8.	 17:00	 Č. Budějovice, katedrála: mše svatá 
			   (svátek sv. Auraciána)
	 14. 8.	 20:00	 Ostrava: mše svatá (CSM)
	 15. 8.	 10:00	 Ostrava: mše svatá (CSM)
	 16. 8.	 10:30	 Zlatá Koruna: poutní mše svatá

Změna vyhrazena

Z diáře otce biskupa 
VLASTIMILA KROČILA
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Poutní mše svatá 
k Roku sv. Františka v Horažďovicích

V neděli 17. května 2026 slavil diecézní biskup českobudě-
jovický poutní mši svatou v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Horažďovicích. Jedná o místo spojené s mimořádnými 
odpustky v rámci Roku svatého Františka. Tuto obrov- 
skou výsadu dal Svatý otec při příležitosti letošního 800. 
výročí úmrtí tohoto velikého světce místům, kde nějakým 
způsobem žila úcta k němu. Zdejší areál kdysi patřil fran- 
tiškánům, kteří se starali o duchovní život místního oby-
vatelstva a věřících. Působili zde tři staletí, než tento klášter 
zrušil Josef II. V polovině 19. století ho koupily Školské sestry 
de Notre Dame a jejich požehnané působení přerušil v roce 
1950 na několik desetiletí nástup komunistické diktatury. 
„Dnes sem přicházíme my, abychom si znovu připomněli 
veliký odkaz těch, kteří se snažili o život v tomto chrámě, aby 
mohl přinášet duchovní bohatství těm, kteří sem přicházejí,“ 
pronesl na začátku mše svaté její hlavní celebrant.
“Děkujme Pánu Bohu, že nám dnes dovolil přijít na toto místo 
a uctít památku svatého Františka. Chceme načerpat z je- 
ho svatosti a odcházet o něco opravdovější ve svém kře- 
sťanském životě,” řekl biskup Kročil v úvodu své homilie, v níž 
rozjímal zejména o Františkově pokoře, kterou si zvolil, 
protože je to cesta Ježíše Krista, a která ho činila velkým. “Jsme 
zde, abychom se od svatého Františka naučili tomuto Božímu 
způsobu: nebát se pokory malých kroků a důvěřovat kvasu, 
který proniká těstem a pomalu je nechává růst,” dodal otec 

biskup Vlastimil k tématu pokory a uvedl, že se stal František 
člověkem pokory, radosti a víry díky své osobní blízkosti Ježíši 
Kristu a evangeliu, skutečnému poznání Boha a silné vášni pro 
Boží plán spásy.
Českobudějovický biskup pojednal i o Františkově lásce  
k chudobě a chudým a vyzval poutníky, aby se při této mši 
svaté modlili o milost znovunalezení radosti, jednoduchosti  
a toho, co je podstatné v našem životě i v tom, co máme a co 
děláme. Zmínil se o nádherné tradici betlémů, kterou pod- 
nítil svatý František, i o pokoji, jímž se tento velký světec vy- 
značoval. Na závěr připojil modlitbu, kterou Svatý otec daroval 
františkánské rodině pro tento jubilejní rok.
Před závěrečným požehnáním poděkoval místní duchovní 
správce P. Mariusz Piwowarczyk otci biskupovi za to, 
že navštívil Horažďovice a slavil mši svatou, a dodal: „Duch 
svatého Františka je s námi, protože tu máme z Itálie bohoslovce 
z mezinárodního semináře a italské sestry, kteří nás poctili 
svou návštěvou a modlí se společně s námi.“
Svatý František hledal lásku Kristovu a modlil se a prosil za lidi, 
kteří neměli světlo. Po jeho vzoru vyzval biskup Kročil k mod- 
litbě za ty, kteří rozhodují o směřování celých národů a lidských 
dějin, aby v nich zvítězila touha po pokoji a míru, aby 
zavládl v jejich srdcích mír tak, jak se o to snažil svatý František.

Stanislava Vitoňová
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Letnice a biřmování 
v českobudějovické katedrále

Na Boží hod svatodušní se českobudějovická katedrála svaté- 
ho Mikuláše – hlavní kostel naší diecéze – stal místem mi- 
mořádné radosti, která je především darem Ducha svatého. 
Hlavní celebrant mše svaté, českobudějovický biskup Mons. 
Vlastimil Kročil, zde byl přítomen jako nástroj Boží milosti, 
dobroty a lásky a udělil deseti biřmovancům ze zdejší far- 
nosti i z okolí svátost biřmování. Poděkoval také všem, kteří 
biřmovance doprovázeli až k přijetí této svátosti – jejich 
duchovním správcům či jiným pověřeným kněžím, jáhnům, 
pastoračním asistentům i jejich kmotrům a kmotřičkám.
„Je to velmi mimořádný okamžik. Přijmete Ducha, který vám 
má být posilou především ve vydávání svědectví o vaší 
víře v Ježíše Krista,“ kladl biřmovancům na srdce biskup 
Kročil a vybídl je, aby se stále ptali sami sebe, kým je pro ně 
Ježíš Kristus. Poradil jim, aby před svými spolužáky a přáteli 
vydávali svědectví o Ježíši Kristu ne rozdáváním teologických 
ponaučení, ale sdílením své zkušenosti s Bohem. Jako to činili 
apoštolové, kteří mluvili o tom, co s Pánem Ježíšem prožili.
Českobudějovický biskup si byl vědom toho, že biřmovanci už 
mnohé o Duchu svatém slyšeli, ale chtěl ve své homilii znovu 
vyzdvihnout sedmero darů, které vyjadřují sílu a intenzitu 
milosti třetí Božské osoby:
Moudrost dává člověku sílu uvažovat ne podle ducha tohoto 
světa, ale podle hloubky neproniknutelných pravd, které 
člověku zjevuje sám Bůh. Biskup Kročil se také zmínil o umělé 
inteligenci a akutním pokušení žádat ji, aby za nás myslela,  
a prosil biřmovance, aby jí nepodlehli a nechali se vést Du- 
chem svatým.
Dar rozumu nám pomáhá prohlubovat pravdy víry v našeho 
Pána, abychom mohli získat nadpřirozený vztah k věcem Bo- 
žím a uměli onu nadpřirozenou realitu správně vyjádřit slovy.
Dar rady nám v důležitých momentech našeho života dává 
světlo, které nás vede k vnuknutí, jak se máme správně roz- 
hodovat v souladu s Boží vůlí a jak uvést při rozhodování do 
souladu rozum i srdce.
Dar síly nám dává duchovní energii, abychom odolali všemu 
zlu, které je nejenom kolem nás, ale může být i v nás samých. 

Narodili jsme se se znamením dědičného hříchu a ten osten 
hříchu je v nás stále přítomen. Potřebujeme sílu, abychom odo-
lali různým pokušením. To je potřeba trénovat, jako se chodí do 
posilovny za silou a krásou těla. My se chceme modlit a žít svá-
tostným způsobem života, abychom měli silnou a krásnou duši.
Dar umění dává člověku schopnost vystupovat k Bohu skrze 
naše lidské schopnosti a vidět ve stvořeném světě přítomnost 
Boha. Máme v dějinách spásy tolik slavných umělců, kteří nám 
zanechali malby, sochy, stavby!
Dar zbožnosti nám pomáhá zdokonalovat naši úctu a lás- 
ku k Bohu. K Bohu se nemůžeme přiblížit fyzicky, protože je 
netělesný, ale můžeme se Mu přiblížit modlitbou a láskou. 
Láska je to, co přibližuje člověka k člověku a člověka k Bohu. 
Snažme se o ni. Krása těla pomíjí, ale láska duše může růst i pře- 
sto, že stárneme.
Dar bázně Boží nás uschopňuje vyhýbat se hříchu, ale ne ze 
strachu před Božím trestem, nýbrž z touhy po Bohu a po věčné 
blaženosti v nebi. Musíme si dát pozor, abychom nevychovali 
svou duši do stavu, kdy se nebude chtít setkat s Bohem.
„Milí biřmovanci, tyto dary budou zasety do vašeho nitra 
a musí být také zalévány modlitbou, mají-li vyrůst a nést 
krásné plody. Jinak uschnou,“ obrací se na biřmovance s otco- 
vskou starostlivostí pastýř českobudějovické diecéze. 
„Nezapomínejte na svátost smíření, vždyť každý hřích 
snižuje schopnost přežití semínka, které do vás bude vloženo, 
a zpovědí se opět posílí. A tyto dary, které dnes přijmete, 
nemají být jen pro vaše dobro, ale i pro dobro těch, které 
máte kolem sebe, aby s vámi vydrželi, aby s vámi dokázali žít. 
A pamatujte i na zářné příklady světců, jejichž jména jste si 
zvolili. Seznamte se s jejich životy a obracejte se k nim o radu 
 a přímluvu každý den. Nechte Ducha svatého ve svém životě 
působit. Jak řekl svatý Pavel, nechte se vést Duchem a ne- 
bude vám hrozit, že byste uspokojovali své tělesné 
žádostivosti. (srov. Gal 5,16) K tomu vám budu vyprošovat 
potřebné milosti. Amen.“

Stanislava Vitoňová, Člověk a víra
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Pouť za Charitu 2026

Tradiční setkání začíná společnou bohoslužbou a pokračuje 
setkáním v zahradě fary. Letos program doplnilo vystoupení 
Bezdomoveckého divadla Domu sv. Pavla s hrou Perníková 
karkulka, kterou si užily děti, ale hlavně dospělí. Jak doplnila 
vedoucí tohoto zařízení Petra Vohlídalová, ansámbl je tvořen 
klienty i zaměstnanci, diváci nepoznají, kdo je kdo, a právě 
to je pro lidi bez domova velmi cenný zážitek, protože se 
zbaví nálepky, vystupují společně jako herci, lidé je vnímají 

a na konci zažijí i potlesk a pocit úspěchu. „Toto každoroční 
setkávání je pro nás – pracovníky, dobrovolníky i spolupracovníky 
Charity – velmi důležité, protože nám připomíná, že služba charity 
není jen práce, ale společné poslání, které vyrůstá ze sdílené víry  
a vzájemného povzbuzení,“ komentoval smysl této tradiční akce 
prezident Diecézní charity Stanislav Brožka.

Veronika Rybáčková

V počtu víc než 130 lidí se sešli zaměstnanci a spolupracovníci Charit v českobudějovické diecézi na 

společné Pouti za Charitu v Dobré Vodě u Českých Budějovic.
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Rekonstrukce Azylového domu ve Veselíčku 
se blíží ke konci. Komplikace ale práce prodloužily 

a také významně zdražily.

Azylový dům ve Veselíčku na Pí-
secku už dlouhou dobu nevyho- 
voval svému účelu a jeho stav 
začínal být havarijní. Teď se mění 
v bezpečné a moderní útočiště 
pro 9 rodin. Původní rozpočet  
se v posledních měsících výrazně 
navýšil. Dřevomorka v krovech  
a chybějící základy části stavby si 
vyžádaly téměř 5 milionů navíc. 
Ty ale Charita Písek jakožto nezis- 
ková orga-nizace nemá.

„Bohužel si tato stavba vyžádala 
podstatně rozsáhlejší stavební zá- 
sahy, než se původně předpoklá-
dalo, včetně toho, že jsme museli 
část budovy strhnout a na nových 

kapacity odmítnout. Navýšení kapacity podkrovní přístavbou 
proto bylo logickým krokem. Rodiny po dobu stavby zůstávají 
v náhradním ubytování v Olešné, poslední prázdninový víkend 
se budou za pomoci dobrovolných hasičů z okolí stěhovat 
zpět.  

Veronika Rybáčková

Rekonstrukce Azylového domu sv. Alžběty ve Veselíčku míří do své poslední fáze. Práce na stavbě domu 

jsou hotové, začíná se s interiérovými pracemi a jeho vybavením. Projekt, který má zásadní význam pro 

pomoc rodinám v krizi, však v závěru zkomplikovaly nákladné vícepráce.
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základech znovu vystavět. Museli jsme významně opravovat 
dřevěné konstrukce – tedy krovy a stropy. Přestože jsme získali 
maximální možnou dotaci z Národního plánu obnovy ve výši 
30 milionů, 13 milionů se nám jako neziskové organizaci hledá 
v rozpočtu obtížně. 

Chtěl bych poděkovat Jihočeskému kraji za mimořádnou indivi- 
duální dotaci ve výši 2 milionů korun, je to pro nás velmi důležité,“ 
popisuje ředitel Jiří Kohout. Charita Písek proto vypsala ve-
řejnou sbírku na portálu Donio pod názvem Křídla pro Alžbětu 
(www.donio.cz/kridlaproalzbetu), kam může přispět veřej- 
nost a hledá také podporu u nadací a firem.  

„Náš dům je opravdu takovým chránícím andělem rodin, které 
by jinak spadly na úplné dno. Pokud matky s dětmi, které přišly 
o své zázemí, nenajdou místo v azylovém domě, skončí na 
ulici. Děti jim pak odebere stát a cesta zpátky je velmi těžká. 
Jsme v systému úplně poslední. A dalo by se říct, že teď sám 
hledá nějakého anděla, který ho podpoří,“ upřesňuje vedoucí 
zařízení Markéta Smrtová. 

Azylový dům pro matky s dětmi je jedinou takovou službou 
na Písecku. Žijí v něm ženy s dětmi, které utekly před domácím 
násilím nebo z jiného důvodu ztratily partnera nebo domov. 
Služba nabízí nejen přechodné ubytování, ale také odborné 
poradenství, materiální pomoc a podporu na cestě k samostat- 
nosti. V loňském roce v něm našlo útočiště 27 žen a 59 dětí. 
Dalších 93 zájemců jsme museli z důvodu nedostačující 
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Kroužek jako místo růstu: salesiánské středisko otevírá 
přihlašování na nový školní rok

Salesiánské středisko navazuje na odkaz svatého Dona Boska, 
jehož výchovný přístup stojí na třech pilířích – rozumu, laska- 
vosti a víře. Právě tento preventivní systém je základem práce 
s dětmi a mladými lidmi. Vedoucím nejde pouze o rozvoj ta- 
lentu nebo výkonu, ale především o celkový rozvoj osobnosti, 
budování zdravých vztahů a vytváření bezpečného prostředí, 
kde se každý může cítit přijatý.

V době, kdy děti tráví stále více času ve virtuálním světě, nabízejí 
kroužky prostor pro skutečná setkání, přátelství a smysluplné 
trávení volného času. Děti se učí spolupracovat, komunikovat, 
překonávat překážky a objevovat své schopnosti. Často zde 
vznikají vztahy, které přetrvávají řadu let.

Specifikem salesiánského střediska je také propojení volno-
časových aktivit s širší službou dětem, mladým lidem a rodi- 
nám. Vedle kroužků organizuje středisko tábory, otevřené 
kluby, doučování a další pedagogické i sociální programy. 
Jeho cílem je být místem, kde mladí lidé nacházejí podporu, 
bezpečí a povzbuzení na své životní cestě.

Rodiče často oceňují individuální přístup vedoucích a ro- 
dinnou atmosféru, která je pro salesiánské dílo typická. Dů- 
ležitá je také snaha o finanční dostupnost aktivit, aby se jich 
mohlo účastnit co nejvíce dětí bez ohledu na rodinné zázemí.
Přihlašování do kroužků na nový školní rok bylo spuštěno  
1. června prostřednictvím elektronického systému střediska. 
Pokud hledáte pro své dítě místo, kde nebude jen pasivním 
účastníkem, ale bude moci rozvíjet své schopnosti, nacházet 
nové kamarády a vyrůstat v prostředí postaveném na důvěře, 
respektu a křesťanských hodnotách, jsou salesiánské kroužky 
příležitostí, kterou stojí za to využít. Informace o jednotlivých 
aktivitách a možnostech přihlášení jsou k dispozici na webo- 
vých stránkách střediska.

Veronika Formánková

Od 1. června je spuštěno přihlašování do zájmových kroužků Salesiánského střediska mládeže v Čes-

kých Budějovicích. Nabídka je tradičně pestrá – od sportovních, výtvarných a hudebních aktivit přes 

technické a kreativní kroužky až po doučování či programy s křesťanským zaměřením. To nejdůležitější 

však není samotná nabídka aktivit, ale prostředí, ve kterém děti a mladí lidé mohou růst.

 
„Naším cílem není jen nabídnout dětem zajímavý pro-
gram na odpoledne. Chceme vytvářet prostředí, kde 
mohou objevovat své dary, učit se vztahům a zažívat, že 
jsou přijímány takové, jaké jsou. Věříme, že právě osobní 
setkání a doprovázení mohou pozitivně ovlivnit jejich 
další životní cestu.“

Ondřej Trojek, 
ředitel Salesiánského střediska mládeže 

České Budějovice
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Významný úspěch v naší vědecké komunitě, 
ve farnosti i v našem městě 

Cesta víry a společenství: duchovní obnova seniorů

Stát se profesorem v pouhých 
48 letech (Michal Opatrný se 
narodil v roce 1978) je v čes- 
kém akademickém prostředí 
výjimečným úspěchem a po- 
tvrzením obrovské pracovitos- 
ti a nadání. A navíc být u toho 
takovým fešákem (jako na fot- 

ce)! Tento titul je zaslouženým uznáním jeho dlouholeté 
vědecké činnosti, přínosu v oboru a obětavé pedagogické 
práce. Srdečně gratulujeme!

Pro nás ve farnosti však stále zůstává především naším jáhnem 
Michalem. V této roli zde slouží již léta velice intenzivně a obě-
tavě. Je pro mě osobně velkou oporou a pro celou naši farnost 
požehnáním. Ve svých osobitých kázáních nám pravidelně 
dává nahlédnout další perspektivy teologie.
Milý Michale, děkujeme, že se Bůh na tobě oslavil a že ty se ve 
své práci i službě snažíš oslavit Jeho. K novému titulu i k další 
službě ti vyprošujeme hojnost Božího požehnání! 

R. D. Mr. Mgr. Tomas van Zavrel, 
administrátor farnosti Hluboká nad Vltavou

V půl desáté – po občerstvení těla – začala „obnova duše“.  
P. Slávek, jak jsou mnozí zvyklí P. Švehlovi říkat, otevřel 
společné dopoledne tím, že každý z nás je originál, a proto 
každý bude obnovu prožívat jinak.

Dostali jsme dva listy papíru, jeden s rytmickými písněmi a dru- 
hý s modlitbami. Obnovu jsme začali modlitbou papeže Ja- 
na XXIII. „Rady pro všední den“ a mládežnickou písní „Ba- 
nana“. Ta vyjadřuje potřebu udělat někdy zásadní změnu  
v životě. Tím otec Slávek připomněl, že dlouho žil v Mnichově, 
kde je plno lidí a stresu a odkud se v létě roku 2025 vrátil do 
diecéze. Nyní bydlí na faře na Hluboké nad Vltavou a vypo- 
máhá ve vikariátu.

Téma obnovy bylo zaměřeno na slavnosti Páně, které jsme 
nedávno prožívali: Velikonoce, Letnice, Slavnost Nejsvětější 
Trojice a Slavnost Těla a Krve Páně. Během programu nám 
otec Slávek ukázal zvonečky vyčištěné pro Slavnost Božího 
Těla. Tím připomněl, že je třeba, aby se každý občas podíval 
do své duše, jak na tom je, a co je třeba „rozebrat a vyčistit“.

Na Velikonoce Ježíš naplňuje jméno Immanuel, jak už ohla- 
šoval archanděl Gabriel: „Jsem s vámi.“ Od Letnic je s námi 
skrze Ducha svatého. Pak jsme se zamýšleli, jaká by vypadala 
naše víra, kdyby Bůh nebyl v Trojici. My také nežijeme sami. 
Žijeme mezi ostatními doma, v práci i na ulici. Věříme v Boha, 

který žije ve společenství osob. Duch Svatý je pro nás radostí,  
která nás učí žít v přítomnosti. Otázkou „Co říkáme Ježíši po 
svatém přijímání?“ jsme se mohli hlouběji ponořit do svého 
nitra, jak prožíváme tuto chvíli. Je krásné vítat Ježíše s apošto- 
lem Tomášem „Můj Pán a můj Bůh,“ (J 21,28) nebo „Ježíši vítej 
v mé duši!“ a odpovídat „Díky, díky!“ Při slavnosti Těla a Krve 
Páně prosíme Ježíše, aby přijal naše pozvání k nám domů, na 
pracoviště i všude tam, kde jsme.

Mši svatou v kostele Svaté rodiny s otcem Slávkem koncelebro- 
val P. Jan Mikeš, spirituál Biskupského gymnázia J. N. Neumanna.

Po polední pauze jsme pokračovali besedou v sále biskupství. 
Slyšeli jsme o působení otce Slávka v zahraničí. V roce 1997 
působil téměř rok jako vojenský kaplan u české jednotky  
v Bosně. Ukázal se nám ve vojenském baretu, který patřil k vo- 
jenské uniformě. V roce 1999 jej otec biskup Antonín Liška na 
žádost Mons. Karla Fořta vyslal do Německa. V Mnichově i na 
dalších místech působil mezi českými krajany a vedl Českou 
misii téměř 26 let.

Obnovu jsme uzavřeli modlitbou Pátera Pia „Zůstaň se mnou, 
Pane, neboť se připozdívá.“ Děkujeme otci Slávkovi za jeho 
radostné svědectví víry. Prožili jsme pěkný a požehnaný den.

Iva Anežka Hojková, vedoucí Diecézního centra pro seniory

Po našem milovaném rodákovi prof. Karlu Skalickém má naše farnost nového 

profesora: prof. Michala Opatrného!

V pátek 5. června již od rána přicházeli převážně senioři do krásného konferenčního sálu na českobu-

dějovickém biskupství, aby prožili duchovní obnovu, kterou pro ně vedl otec Bohuslav Švehla. Od půl 

deváté mohli účastníci přijímat svátost smíření, kterou udělovali P. Jan Mikeš a P. Švehla. Nakonec nás 

bylo v sále skoro padesát.
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Prof. Michal Opatrný, Dr. theol., děkan 
Teologické fakulty Jihočeské univerzity, získal 
nejvyšší vědecko-pedagogický titul na Univer-
zitě Palackého v Olomouci
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UPOZORNĚNÍ: Prosíme zájemce o pouť, především starší, nebo s omezenou pohyblivostí, aby před 
přihlášením zvážili své fyzické možnosti. Cesta autobusem do Itálie potrvá celou noc a hned od rána 
začne celodenní program; na více místech je poměrně obtížný terén a zdolávání mnoha schodů.
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